

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Медицк

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 4

Понедельник, 9 февраля, 1981 г.

Цена 1 коп.

## XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

Итоги сессии

### НЕ ОСТАВЛЯЙ ВЕРШИНЫ

Закончилась зимняя сессия, сессия накануне XXVI съезда КПСС. Студенты третьего курса лечебного факультета достойно встречают эту дату — у нас 82 отличника; качественный показатель по курсу составил 76 процентов при общей успеваемости 94,7 процента. Пятнадцать групп имеют 100-процентную успеваемость.

Первое место заняла 306 группа (успеваемость 100 процентов, качественный показатель 93,3 процента), в которой 5 отличников: Иванова А., Костюкова Т., Каргер Е., Куричишили М., Максимов С. На втором месте 308 группа (успеваемость 100 процентов, качественный показатель 93,3 процента); на «отлично» сдали сессию: Бирюкова, Россинин, Боровлев. Третье место принадлежит 329 группе (успеваемость 100 процентов, качественный показатель 92,8 процента), отличниками стали Гуничев, Шестериков, Сухорукова, Горьковенко.

Показатели сессии свидетельствуют о серьезной работе в течение семестра студентов, деканата (деканы доц. Медведев В. С. и Полилей С. А.) и кураторов.

Однако, наряду с успехами на курсе есть и задолжники — 24 человека не уложились в сессию, некоторые до сих пор не ликвидировали задолжность за 2 курс: Спиридонов — 303 гр., Степаненко — 313 гр., Парфенов — 319 гр., Коншин — 322 гр., Лукашенко — 326 гр., Вегерский — 327 гр., Куркин — 331 гр. и др.

Необходимо «треугольникам» групп и бюро курса провести работу с отстающими по скорейшей ликвидации задолжностей. Впереди у нас трудная весенняя сессия, а затем — третий трудовой семестр, раскачиваться времени нет. С первых же дней нового семестра нужно включиться в учебный ритм.

УВК 3 курса лечебного факультета.

К ответу готовится староста 502 группы педиатрического факультета Гали Злобина. В ее зетке появилась отличная оценка.

Ничто, говорят, не приобретает столь трудно и не теряется так легко, как репутация. Говорят применительно к человеку. С тем же правом, видимо, можно отнести эту не новую истину и к организации, то есть объединению людей, личностей, в которой уровень деловой активности, способности, энтузиазм, инициатива каждого определяют престиж, репутацию, общественную значимость коллектива в целом.

Коллектив кафедры рентгенологии значится в нашем институте в числе лучших. Об этом говорит тот факт, что на протяжении последних лет он обязательно призер социалистического соревнования. И за 1980 год кафедра рентгенологии заняла II место среди клинических кафедр стоматологического факультета. Когда подводятся итоги соцсоревнования, оценивается вся работа: от учебно-воспитательной до культурно-массовой. Среди пунктов особое место занимает наставничество.

На кафедре рентгенологии в этом плане накоплен определенный опыт. Каждый год в коллектив вливается клинические ординаторы. Это и те, кто только

ко что получили диплом врача, и люди с определенным стажем работы. С первых же шагов с ними всегда рядом наставники — опытные педагоги, знающие специалисты.

Авторитет наставников кафедры обусловлен их

планы клинического ординатора, темы теоретических собеседований руководителей со своими по-допечными.

И все это не для проформы. Нет такого дня, когда бы преподаватели, встретившись в коротком

наторов, последние проникаются чувством глубокого уважения к своему труду, людям, дарящим свой опыт и жизненный, и профессиональный.

Добрые слова в адрес Гракова Г. С. высказал ординатор Черных И. Ю., Ткачева Ю. Г., Тяжельникова З. М., Граковой Л. С., Рыжова Л. Л., Зайцева И. В., Красицкого И. В., Сорокина И. А., Протопопова В. В., Стрикелев В. С. Всех их связывает не опека, а именно товарищество, ответственность за общий успех.

И чтобы этот успех был ощущимым, не жалеют сил и ординаторы. Сорокина И. А. — профорг кафедры, Стрикелев В. С., Черных И. Ю. — ответственные за на-глядную агитацию и т. д.

Активны клинические ординаторы и в выполнении кафедрой хоздоговорной темы, добросовестны в третьем трудовом семестре.

По крупцам складывается опыт у каждого человека. Делиться опытом, осваивать его, передавать — это основной принцип творческой работы наставников коллектива кафедры рентгенологии.

В. ДОМИКАНОВА.

### Наставничество ПРАВО НА УВАЖЕНИЕ

жизненным и социальным опытом, знанием основ педагогики и психологии. Все члены коллектива имеют учченую степень кандидата медицинских наук. Это доцент Красицкий И. В., ассистенты: Граков Г. С., Ткачев Ю. Г., Гракова Л. С., Протопопов В. В., Иванов Е. К.

В основу работы наставников с ординаторами, конечно же, положен министерский план. Но даже в эти официальные цифры внесены элементы творчества применительно к коллективу. Интересно и тщательно продуманы планы работы наставника, лич-

перерыве от занятий или собравшись на кафедральное заседание, не поделились бы мнениями о своих подопечных, информацией, не обменялись бы советами. Итак, в товарищеской, принципиальной обстановке постоянно анализируется состояние дел, выявляются крупцы положительного. Здесь царит культ знаний, дух коллективизма и взаимопомощи.

Сознавая, с какой любовью работают наставники, как охотно делятся своими знаниями, какое огромное значение придают они делу обучения и воспитания клинических орди-

В местном комитете

### НА ПОВЕСТКЕ-УЧЕБА

На одном из заседаний местного комитета института был заслушан вопрос «О роли куратора и профорга в повышении успеваемости студентов группы». Вопрос рассматривался на примере студенческих групп второго курса лечебного и педиатрического факультетов.

Второй курс лечебного и педиатрического факультетов по итогам социалистического соревнования заняли призовые места, следовательно, успеваемость здесь достаточно высокая.

Нужно отметить, что кураторы и профорги работают в тесном контакте, по заранее составленным планам, знают быт и нужды студентов, помогают в решении многих вопросов. Наибольших успехов в воспитательной работе добились кураторы кафедры травматологии и микробиологии.

Наряду с этим на заседании было отмечено, что кураторская работа недостаточно корректируется и направляется старшими кураторами 2-х курсов: Барановским (кафедра гистологии), Васюковой А. В. (кафедры ин. языков), Кузнецовым П. В. (кафедра биохимии).

Местный комитет, заслушав и обсудив выступления кураторов Зыковой Л. Д., Шик А. А., Кузнецовой П. В. и др., постановил: усилить работу кураторов по воспитанию, акцентировав внимание на воспитательную работу со студентами, проживающими в общежитиях. Кураторы группы должны обращать внимание на вопросы этики, эстетики, деонтологии, о вреде курения и алкоголя, на внешний вид студента-медика, его умение вести себя в общественных местах. Кроме того, кураторам группы необходимо своевременно решить вопрос о занятости студентов в третьем трудовом семестре.

М. МАКСИМОВА,  
член МК института.

### Оправдали доверие

Закончилась зимняя сессия. Подведены итоги совместной работы преподавателей и студентов на кафедре социальной гигиены и организации здравоохранения. Они радуют. В этом году за сессию нет неудовлетворительных отметок, довольно высокий качественный показатель.

На лечебном факультете — 95,1 процента, на педиатрическом — 91,8 процента. Это результат серьезного отношения большинства студентов к своей будущей профессии, т. к. предмет социальной гигиены и организации здравоохранения подводит итоги теч-

т. РОССОВСКАЯ,  
доцент, завуч кафедры  
СГОЗ.

### По следам наших выступлений

### «Прямая зависимость»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете «Медик» 8 января 1981 года.

В своем ответе заведующий кафедрой биохимии профессор В. И. Куллинский и профорг Т. И. Удовинина сообщили, что недостатки, отмеченные в статье, имели место.

В настящее время все указанные недочеты устранены: журнал прихода и ухода сотрудников заполняется систематически. Сотрудники, не выполнившие установленный порядок, были разобраны на кафедральном заседании. График работы выведен на видном месте.

### Наш гость — чемпион СССР

В конце января 1981 г. в г. Вильнюсе завершился чемпионат СССР по шахматам среди мужчин.

Большого успеха добился в нем международный мастер из Красноярска Лев Псахис. Он вместе с львовянином международным гроссмейстером А. Беляевским завоевал звание чемпиона СССР и выполнил норму гроссмейстера СССР.

13 февраля в 17 часов в главном корпусе медицинского института состоится встреча с Львом Псахисом. После лекции и ответов на вопросы он даст сеанс одновременной игры на 25 досках. Все желающие принять участие в сеансе должны до 12 февраля записаться в комитете комсомола.

Шахматная секция КГМИ.

### ПЕСНЯ ВСЕГДА С ТОБОЙ

Дорогие друзья!

В нашем институте начинает свою работу Диско-клуб. Присоединяйтесь любителям популярной музыки, фотографии и также радиотехники приходить к нам.

Подробности вы сможете узнать при нашей первой встрече, которая состоится 11 февраля в 18 часов в местном комитете КГМИ. Совет Диско-клуба КГМИ.

## • ЮБИЛЯРЫ

9 февраля 1981 года исполняется 60 лет со дня рождения и 39 лет врачебной, научной, педагогической и общественной деятельности заведующему кафедрой травматологии, ортопедии и ВПХ КГМИ доктору медицинских наук про-

тологическим отделением больницы неотложной помощи, а затем травматоделием 16-й городской больницы и является главным травматологом г. Днепропетровска.

В августе 1964 года Лазарь Львович переезжает на постоянное место жительства в г. Красноярск, где ему было предложено возглавить доцентский курс

зов трубчатых костей, при

казом Минздрава РСФСР в январе 1980 года передано в серийное производство.

На счету исследователя три изобретения и 23 рационализаторских предложения. Такие предложения как «Способ предотвращения гнойных осложнений операционных ран при операциях», производимых в операционных обычного

сегодняшнего дня, но и разработал учебно-методическое пособие, одобренное учебно-методическим отделом Минздрава РСФСР. Изданное в 1976 году, оно было быстро за-куплено медицинскими вузами страны. За комплект учебных слайдов в 1974 году на первом всесоюзном кинофото-фестивале учебных пособий в г. Риге он был удостоен диплома II степени и серебряной медали, а на втором кинофото-фестивале работа была оценена золотой медалью I степени.

Лазарь Львович встречает свое шестидесятилетие полным энергии, новых

# И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ...

## ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

фессору Лазарю Львовичу Роднянскому.

Лазарь Львович родился в 1921 году в г. Харькове в семье служащего. После окончания средней школы в 1938 году стал слушателем Военно-Медицинской Академии им. С. М. Кирова, а в августе 1942 года под Сталинградом принял командование медицинской ротой медсанбата. Великую Отечественную войну закончил в Австрии капитаном медицинской службы в должности ординатора полевого госпиталя. Дважды был ранен. Награжден тремя боевыми орденами и четырнадцатью медалями Союза ССР. Стал коммунистом в 1943 году.

Незаурядные организаторские способности и интерес к исследовательской работе позволили Л. Л. Роднянскому во время врачебной деятельности на фронте соединять лечебную работу с научной. Однажды, в связи с перемещением по службе и частой сменой мест назначений ему не удалось закончить диссертационную работу по лечению раненых санитарной инфекцией, начавшей еще будущи на фронте. В 1957 году Лазарь Львович защищает кандидатскую диссертацию «К технике сопоставления и удержания костных отломков при операции остеосинтеза».

После увольнения из армии в 1960 году Л. Л. Роднянский заведует травма-

тологией и ортопедией на кафедре госпитальной хирургии Красноярского госпиталя. С тех пор его педагогическая, организаторская и врачебная деятельность всецело отданы организации, становлению и обеспечению кадрами травматологической службы Красноярского края.

В ноябре 1967 года Л. Л. Роднянский успешно защитил докторскую диссертацию «Компрессионный остеосинтез кольцевидным фиксатором костей, винтообразных и оскольчатых переломов диафизов и влияние щели между отломками на процесс заживления перелома».

Основной проблемный вопрос в докторской диссертации Л. Л. Роднянского — изучение костеобразования в щели между отломками — становится единым направляющим в научных исследованиях кафедры, которая занимается изучением выращивания костных и хрящевых регенераторов в естественно и искусственно ограниченном пространстве.

Изобретательская и рационализаторская деятельность юбиляра началась в 1942 году и не только не ограничилась насущной необходимостью того грозного времени, но с успехом была продолжена и в послевоенные годы. Исследование в объеме кандидатской диссертации было завершено предложением двойных костодержателей при остеосинтезе диафизов, а практическое предложение докторской диссертации-фиксатором для лечения переломов диафи-



устройства, и «Метод лечения острых и осложненных переломов при помощи шарниро-гильзового аппарата» внесены в план Республиканского внедрения и имеют оборонное значение.

Рационализация и поиск отличают Лазаря Львовича и в педагогической работе. Он не только предложил четкую программу в организации учебного процесса по курсу травматологии и ортопедии применительно к требованиям практического здравоохранения

творческих замыслов и научных идей. Ученые, коллеги сердечно поздравляют юбиляра, желают крепкого здоровья и многих лет плодотворной работы.

Правление Красноярского краевого общества травматологов-ортопедов.

Коллектив кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Красноярского госпиталя.

\*\*\*

Редакция газеты «Медик» присоединяется к этим теплым поздравлениям.

## • ЮБИЛЯРЫ

# ПОЗАДИ ДВА ДЕСЯТИЛЕТИЯ

14 февраля 1981 года исполнится 20 лет факультета усовершенствования врачей-педиатров кафедры детских болезней КГМИ.

За это время проведено 47 циклов специализации и усовершенствования. Их окончили более 1000 педиатров из Красноярска, Красноярского края, Тувинской, Якутской, Бурятской автономных республик, с Сахалина, из

Магадана, Томска, Иркутска, Читы и т. д. 78% курсантов — выпускники нашего института, каждый пятый приезжает на курсы повторно.

Среди курсантов и главные врачи, и заведующие отделениями, райпединиц и заведующие поликлиниками, но большинство из них — участковые педиатры.

Постоянно совершен-

ствуя работу, с 1976 года кафедра ежегодно организует выездные тематические циклы. Они были проведены в Норильске, Абакане, Кызыле. Педагогической работе кафедры способствует широкая научно-практическая деятельность. За 20 лет сотрудниками кафедры и врачами практического здравоохранения защищено более 30 кандидатских

и 2 докторских диссертации. Выпущено 8 монографий, 8 монографических сборников, — 6, сборников научных трудов, оформлено 22 рационализаторских предложения, которые постоянно внедряются в практику здравоохранения края, и т. д.

Коллектив клиники постоянно участвует в работе Всесоюзных и Республикающих съездов, симпозиумов и конференций. Сотрудники кафедры краевой клинической больницы № 1 — клинической базы кафедры — осущес-

## РЕПОРТАЖ

# ЭСТАФЕТУ ПРИНЯЛИ

25 января на предзаводской площади КРАЗа состоялся митинг, посвященный передаче эстафеты воинами Забайкальского пограничного округа пограничникам Восточного округа.

Митинг открыл офицер Н. Н. Зубарев. В своем выступлении он отметил, что Всесоюзная комсомольско-молодежная эстафета начала свой путь в городе Минске и проходит вдоль границы по местам боев войск Забайкальского округа в годы Великой Отечественной войны под девизом: «Комсомольцы гвардейцы — XXVI съезд КПСС». В канун нового года группа приняла эстафету на БАМе, 24 января посетила место сибирской ссылки В. И. Ленина — село Шушенское и 25 января пронесла вымпел по улицам Красноярска.

На вымпеле изображение серпа, молота и пограничного столба. Это символ того, что мирный труд советских людей надежно охраняют воины-пограничники.

На митинге выступил М. А. Голованец, председатель

закома профсоюза КРАЗа, бывший пограничник.

С словами приветствия к воинам-пограничникам обратился В. В. Куимов, первый секретарь крайкома ВЛКСМ, В. П. Дьяконов, управляющий треста «Красноярскомуинстрой», М. М. Малыхин, Герой Социалистического Труда, бригадир отделочников СУ-83 треста «Красноярскомуинстрой» и другие.

Право принять эстафету было представлено бригаде Николая Самбуева, выполнившей десятую пятилетку за четыре года и завоевавшей знамя пограничной славы.

Митинг закончился, а через полчаса эстафета прибыла на строительную площадку Красноярского экскаваторного завода, где также состоялся митинг. В знак дружбы между воинами-пограничниками и строителями завода тяжелых экскаваторов при выезде эстафетной группой был установлен пограничный столб.

Всесоюзная эстафета «Комсомольцы пограничники — XXVI съезду КПСС» продолжает свой славный путь.

Г. СТУКАЧЕВА.



# Проверка готовности

плия в некоторых строительствах, неумение организовать работу, плохая обеспеченность спецодеждой, инструментом, что создавало артиллюрию в работе.

На расширенной комиссии выступил проректор по АХЧ коммунист Якимов П. А., который подробно остановился на успехах и недостатках прошлого трудового семестра.

«Несмотря на большие успехи, — сказал докладчик, — не были выполнены трудовые обязательства строительств, работающих в ДОКе, типографии, заводе металлоконструкций».

Якимов П. А. напомнил, что уже составлен план работы третьего трудового семестра в 1981 году, рассчитана потребность в студенческих силах. Он потребовал от руководителей третьего трудового

семестра своевременной работы по началу формирования студенческих отрядов уже в феврале этого года.

В 1981 году завершается работа по введению в строй второго учебного корпуса, столовой этого корпуса, главного учебного корпуса, ремонт общежития № 3, так что лето будет для строительств очень напряженным.

На отдельных недостатках и планах на будущее остановился руководитель третьего трудового семестра Чавкуньян Ф. П. Заслушался вопрос о комплектовании Ужурского и Шарыповского сельхозотрядов.

В заключение выступил член парткома Юрьев А. Н., который нацелил присутствующих на важность предстоящей работы студенческого коллектива КГМИ в третьем трудовом семестре.

Л. БУРДИН,

Ст. преподаватель военной кафедры.